

党和国家对民营经济发展的基本方针政策不会变

——论学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上重要讲话

人民日报评论员

“党和国家对民营经济发展的基本方针政策，已经纳入中国特色社会主义制度体系，将一以贯之坚持和落实，不能变，也不会变。”

在2月17日召开的民营企业座谈会上，习近平总书记发表重要讲话，充分肯定民营经济发展取得的

重大成就和为国家经济社会发展作出的重要贡献，精辟概括并强调一以贯之坚持和落实党和国家对民营经济发展的基本方针政策，让广大民营企业家和民营企业家吃下安心发展的“定心丸”，为促进民营经济健康发展、高质量发展注入“强心

剂”。1980年，浙江温州的章华妹领到了第一张个体工商户营业执照。40多年来，改革开放激活一池春水、催生变革浪潮，为民营经济快速发展创造了前所未有的历史机遇；

(下转第六版)

保持定力增强信心 走好高质量发展之路

——习近平总书记重要讲话为新时代新征程民营企业发展指明前进方向

新华社记者 谢希瑶 严赋憬

连日来，习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话引发各界强烈反响。大家表示，将认真学习领会、坚决贯彻落实，统筹推进促进民营经济发展政策措施落实，激发企业发展内生动力，促进民营企业健康发展、高质量发展，为推进中国式现代化作出新的更大的贡献。

“总书记像拉家常一样同我们谈心、讲政策、谋对策，很接地气，令人倍感亲切、深受鼓舞。”正泰集团股份有限公司董事长南存辉表示，习近平总书记的重要讲话为民营企业应对困难和挑战指明了方向，必将进一步激发广大民营企业攻坚克难的斗志，推动民营企业在新征程上再立新功。

座谈会上，习近平总书记指出，要把思想和行动统一到党中央对国内外形势的判断上来，统一到党中央对经济工作的决策部署上来，在困难和挑战中看到前途、看到光明、看到未来，保持发展定力、增强发展信心，保持爱拼会赢的精气神。

“总书记的重要讲话让我们对未来充满信心，我们要倍加珍惜党和国家的关心与厚爱，在复

杂局面下不畏难、更不躺平。”新希望控股集团有限公司董事长刘永好表示，将继续当好老农人，培育好新农人，把猪养好、把农业干好，通过产业链发展带动更多农民增收致富，让农民挑上农业现代化的“金扁担”。

浙江传化集团有限公司董事长徐冠巨对习近平总书记提到的“要满怀创业和报国激情”感受深刻。“这是总书记同我们心与心的交流。”徐冠巨说，企业依托近40年积累的化工产业优势，不断推动传统产业转型升级，服务新产业、发展新产业，未来要继续发扬企业家精神，将创业激情对准国家高质量发展主战场，全面推动创新，勇攀科技高峰。

民营企业是科技创新的生力军。我国中小企业中90%以上是民营企业，其中科技和创新型中小企业超过60万户。

小米科技有限责任公司董事长雷军表示，当前形势下，发挥民营企业在科技创新、服务民生等领域作用意义重大，我们将持续强化科技创新，发力高端突破，把AI等前沿

技术应用到终端产品上，让消费者体验科技带来的美好生活，让中国产品具备更强国际竞争力。

作为我国铸造领域龙头企业，共享集团股份有限公司近年来在3D打印技术领域走出了一条新路。公司董事长彭凡对习近平总书记强调的“加强自主创新，转变发展方式”深有感触。他表示：“越是面对困难挑战，越要依靠科技创新抢抓机遇，加快产业转型升级，争做世界一流的高端装备零部件配套提供商，为推进中国从制造大国向制造强国转变作出贡献。”

扎扎实实落实促进民营经济发展的政策措施，是当前促进民营经济发展的工作重点。

工业和信息化部党组成员、副部长单忠德表示，工信部将认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话精神，坚持“两个毫不动摇”，坚持服务和管理并重、发展和帮扶并举，着力推进生态赋能、创新赋能、数字赋能、人才赋能、服务赋能，引导广大中小企业坚定信心、坚守主业、做强实业、诚信经营，以高质量服务促进民营企业高质量发展，力争到

2026年重点累计支持5000家以上专精特新“小巨人”企业高质量发展，完成100个城市4万家中小企业数字化转型。

国家市场监督管理总局总工程师刘敏表示，习近平总书记的重要讲话为市场监管部门做好促进民营经济发展工作指明了方向。市场监管部门将深入学习贯彻党中央决策部署，加快推进全国统一大市场建设，强化公平竞争审查制度刚性约束；努力营造公平公正市场环境，加大涉企乱收费整治力度；严格规范涉企监管执法，实现对民营企业“无事不扰”；着力提升质量基础设施效能，加快提升质量检验检测能力。以高质量的市场监管，切实增强民营企业发展信心，激发民营经济生机活力。

“总书记的重要讲话将有力凝聚起全社会促进民营经济发展的共识，推动各方面心往一处想，力往一处使，形成促进民营经济发展的合力，为民营企业创造稳定可预期的发展环境，进一步激发企业创新创业的强大动力。”清华大学经济管理学院院长白重恩说。

(新华社北京2月19日电)

“全市优秀共产党员”仓木啦：在晨曦中坚守 用行动擦亮党徽

拉萨融媒记者 拉姆次仁

在城市的晨曦中，环卫工人用扫帚唤醒沉睡的街巷。在这群劳动者中，共产党员仓木啦格外引人注目。她投身环卫事业19年，用双手丈量城市的每一寸土地，用无私奉献让胸前的党徽闪耀，也让“环卫橙”成为城市的一道风景。

凌晨五点，城市还在沉睡，西藏博瑞环卫服务有限公司清扫部一线

街道清扫员仓木啦已准时醒来。穿上橙色工作服，她踏入寒冷的夜色，开始清扫负责的街区。即便前一天大雪，气温降低，她依然像往常一样早早到岗，城关区与堆龙德庆区的分界点是她每日工作的重点区域，面对昨夜留下的纸屑和各种垃圾，仓木啦熟练地挥动扫帚，将垃圾汇聚成堆。

今年50岁的仓木啦，自2006年

加入环卫队伍以来，已在岗位上默默耕耘19年。她每天迎接清晨的第一缕曙光，送别傍晚的最后一抹余晖，用忠诚与热爱谱写了一曲奉献乐章。2024年12月，她被评为“全市优秀共产党员”，成为大家学习的榜样。

“在很多人眼中，我们的工作很平凡，但对我而言，它意义非凡。它不仅关系到群众的生活质量，更

系着城市的环境卫生。作为一名共产党员，我将继续坚守岗位，努力为城市贡献力量。”仓木啦说。

环卫工作又脏又累，但仓木啦始终冲锋在前，从未退缩。她不仅将自己的本职工作做到尽善尽美，还时刻关心同事，主动伸出援手。每当遇到困难任务，她总是第一个挺身而出。

(下转第四版)

当夜幕降临，拉萨市北环路与夺底路交会处的北城新天地购物中心灯火璀璨，热闹非凡。

北城新天地购物中心是拉萨市结合实际，打造的一个集购物、餐饮、文化、娱乐等多领域于一体的综合性夜间经济活动圈，不仅为市民和游客提供了更多元化的夜间消费体验，也有效带动了周边经济的发展。

夜间经济，一头连着经济发展，一头连着民生福祉，如同城市夜幕下的璀璨明珠，不仅点亮了拉萨的夜空，更成为经济发展的新引擎。

近年来，夜间经济对助力城市发展起到了积极作用，夜间经济悄然兴起，已然成为消费领域一个新的增长点。拉萨市商务局围绕做优“五类业态发展区”要求，着力推进“夜间经济区”工作，积极打造消费新场景、提升消费新能级、挖掘消费新潜力、激发城市新活力，全面打造“漫享日光之城漫时光，品味月下拉萨烟火气”品牌，着力推进拉萨夜间经济发展。

北城新天地购物中心副总经理凌梓说：“今后，我们将继续举办多种形式的表演活动，掀起夜间经济发展热潮，同时还将开展夜间牦牛肉展销、夜间年货展销、北城周年庆典等一系列活动，培育夜间经济消费热点，营造良好的夜间消费氛围。”

为加快推进拉萨市夜间经济发展，2024年，拉萨市认定了北城新天地、天海国际广场、柳梧万达广场、慈觉林藏院风情街等4家夜间经济示范区，以及拉萨印、西藏天海商城、八廓商城、堆龙上谷夜市等10家夜间经济示范点，通过发展夜间经济推动城市升级，提升城市管理水平。

“白天都要上班，下了班才有时间和朋友出来逛逛，现在拉萨有了丰富多彩的夜间经济活动，感觉整个城市都更有活力了，希望以后拉萨的夜晚越来越精彩。”市民屈小姐告诉记者。

结束了白天的忙碌，越来越多的消费者把购物放在了夜间。拉萨市通过延长商业活动时间，为消费者提供更方便和更丰富的购物体验，不仅拉动了消费增长，为城市经济带来了新的增长点，也创造了大量就业机会，缓解了就业压力。

为进一步推动夜间经济发展，拉萨市还研究制定了《拉萨市关于加快推动夜间经济发展的实施意见》。同时，拉萨市首次将夜间经济具体到夜购、夜宴、夜游、夜赏、夜演、夜健、夜品、夜读、夜宿、夜校等10个维度，精准制定举措，明确责任单位，着力打造集视觉、味觉、听觉、嗅觉、触觉于一体的夜间经济发展体系，以满足人民群众对美好生活的向往。

拉萨市商务局市场体系建设科科长李乃轩说：“下一步，我们将进一步满足消费者多样化的需求，提供更加丰富的消费体验，推动城市经济发展、提升城市品质，为经济持续健康发展提供保障。”

我市精准施策打造城市新「夜」态——夜间经济激发消费新活力

西藏日报记者

我市节前市场供应充足 品类丰富 物价平稳

拉萨融媒讯(记者刘梦婕)随着藏历新年临近，拉萨市年味浓郁。2月18日，记者先后走访城关区净土公司亨通农副产品批发市场(以下简称亨通农副产品批发市场)、城关区净土便民生鲜超市等地发现，各类生活物资储备丰富，物价保持平稳态势。

走进亨通农副产品批发市场蔬菜水果区，摊位上摆满了各类蔬菜，色泽鲜亮，新鲜脆嫩。摊位老板们摆货、装袋、整理，忙得不亦乐乎。水果区同样种类丰富，红彤彤的草莓，黄澄澄的砂糖橘，干净整齐地摆放在摊位上，散发着诱人的香气。

亨通农副产品批发市场水果批发老板申志东说：“我家摊位有七十多种水果，临近藏历新年，砂糖橘、沃柑等，都比较畅销。我们在藏历新年期间准备得比较充足，也会保证物价稳定，大家可以放心购买。”

市场东侧的冻货区也储存了满满的物资，米面粮油、肉类海鲜等食品应有尽有。在保证物资充足的同时，亨通农副产品批发市场管理方也一直在关注市场物价和食品安全，为市民群众“舌尖”上的安全保驾护航。

亨通农副产品批发市场工作人员达瓦曲宗说：“每天商户农产品入场时，我们都会收集他们的农产品合格证，随后，市场工作人员会抽取市场内50个批次以上产品，送至检测公司进行检测。价格方面，定价部门会经过市场调研，及时对各项产品进行调价，确保产品价格稳定。同时，消费者也可以通过扫描商户摊位上的二维码，查看价格公示栏，了解当期蔬菜水果的价格。”

“卡塞”作为藏历新年必备的传统食品，深受市民喜爱。在城关区净土公司中央厨房，厨师们正忙碌地包装着炸制完成的“卡塞”，金黄酥脆的“卡塞”经过人工筛选、装盒、称重后，将被运往城关区各净土便民生鲜超市售卖。塔玛三期小区的净土便民生鲜超市内，货架上摆满了各式商品，从新鲜的蔬菜水果到丰富的冻货食品，琳琅满目。超市旁就是年货销售点，干果饼干、“卡塞”“德卡”等应有尽有。

城关区净土农业发展有限公司媒体专员格迪介绍说：“今年我们推出了两个礼盒装‘卡塞’，净土线下所有门店超市都有售卖。同时，我们的净土便民生鲜超市，商品种类非常齐全，新鲜牛羊肉、蔬菜水果等供应充足，欢迎广大市民前来选购。”

藏晚直通车

2025年拉萨藏晚亮点节目：少儿舞蹈《童年》抢先看



图为少儿舞蹈《童年》排练现场。

拉萨融媒记者 玉珠多杰摄

汽油、柴油价格下调

(第四版)